



薯 薯 耳 环

○包光潜

严格来讲,它不叫薯藤,而是薯藤上生长的叶柄,麒麟般人叫山芋爪。秋收山芋时,山芋爪烀过之后,盛装在大缸里,留作猪食。偶尔取其柄,撕去茎皮,配以红椒丝,佐以姜末、蒜泥,爆炒,确是一道很有风味的小菜,色香味俱全。因为挖掘山芋之际,正是乡村蔬菜旺盛时期,山芋爪只不过是调整一下口味而已,没人将它当主菜的。不像现如今,山芋爪成了餐桌上的珍品了。摘过山芋爪后的薯藤,直接扔到猪圈里,或嚼,或食,全任猪去糟蹋。最终变成有机肥料,又施到田地里……这是一种延续了几千年的绿色循环系统。

挖山芋往往是大人的事,而捋山芋爪是少不了小孩子们的。一大堆薯藤堆放在稻床或堂厅,大人和小孩子围成一圈,每个人旁边摆着一只竹篮子,捋得多少,一目了然,谁也别想偷懒。一两个钟头下来,小孩子也感到腰酸背痛的,稍有言辞,便遭到大人的呵斥,重则挨揍。有一句话,让我记得一辈子,即“哈蟆无颈子,小孩子无腰”。即便真的腰酸背痛,也得忍着,不能吭声。

如果大人不在,小孩子就沒那么高的自觉性了。不仅偷懒,而且溜出去与小伙伴们对暗号接头——干的都不是什么好事,不是偷摘张家的柿子,就是溜到桃树坳采摘紫葡萄或野生猕猴桃,大一点的孩子甚至跑到山坡上挖野葛。其实这些都不值得一提,最有意思的是一种儿童游戏,男女两人一组。如果是三个人,必有一个扮演这个家庭的儿子或女儿。也正是这个原因,扮演儿子或女儿的,往往赌气出走。

母亲摔跤的那天,我惊讶地发现母亲的身体竟然那样瘦小和单薄,单薄到看医生的时候弟弟轻轻地就把她抱起来了。那天凌晨母亲在电话上第一句话就是:“我摔倒了!”今年我除了惊慌,心里还有巨大的悲凉,不知道是什么时候,母亲变得如此的脆弱和无助。

看着手表,我该去上班了。上班的路上电话响了,电话的那一头,传来儿子最快的声音:“爸爸生日快乐!”原来刚才知道从睡梦的那一瞬间,我在期待着什么。

怕惊动母亲,我轻轻地起

床,因为夜里睡得好,身体里又有了充沛的活力,面对衣柜的镜子里有我模糊的身影,那个高大的身体和床上瘦小的母亲形成巨大的反差。这时我的眼睛有一些模糊,我知道这个高大,是那个瘦小的身体在一点点的用自己的生命养出来的。平时母亲都会在我生日的这天打电话让我回家吃饭,而现在,母亲还在熟睡,也许这一次我将不会得到母亲的生日祝福了,但这也是我第一次在生日的头一天陪着母亲长大。

母亲摔倒的那天,我惊讶地发现母亲的身体竟然那样瘦小和单薄,单薄到看医生的时候弟弟轻轻地就把她抱起来了。那天凌晨母亲在电话上第一句话就是:“我摔倒了!”今年我除了惊慌,心里还有巨大的悲凉,不知道是什么时候,母亲变得如此的脆弱和无助。

看着手表,我该去上班了。上班的路上电话响了,电话的那一头,传来儿子最快的声音:“爸爸生日快乐!”原来刚才知道从睡梦的那一瞬间,

好在麒麟般的昏昏晃晃里,到处都是青砖青瓦,有的还是清朝的,大多是民国时代烧制的。两个人搬来几块砖和瓦,临时搭建一个灶台——三块青砖,一左一右一后,前面敞开,上面支起一块完整的青瓦,这算是临时的灶台了。烧菜做饭当然是新娘的事,而劈柴担水全落在新郎的肩上。小俩口分工明确,配合默契,细节一丝不苟,俨然一对现实版的夫妻生活的图景,浪漫与温馨弥漫在幼小的心头,一辈子也散发不去。然后随着年龄的增长,童年的浪漫越发浓郁,夸大与虚幻的童年,滋养日渐贫血的成年生活。

有意思的是,在我动念写这篇短文时,竟然发现办公室的后窗上随风飘荡着一根几近风干的薯藤耳环。它的做工非常精细,显然是建筑工地上的农民工,在百无聊赖中想起了童年,想起了某种往事,用心制作了这个薯藤耳环,然后又被风从二楼临时的工棚里吹落到我的后窗上。这是一种巧合,还是某种暗示呢?

生

○包光潜

的旁边有一张日式写字台,

写字台笨重而结实,是父亲在

上高中那一年自己备了木

料找人做的。我想起身看看上

面放着的手表,但终于没有挪

动身体,写字台的对面是母亲

的床,两天前母亲摔了一跤,

所幸没有伤到骨头,但近 90

高龄的老人,毕竟经不起这样

一次意外,所以年后的几天都

是我和弟弟轮流陪着母亲过

夜。

因为用了药,夜里母亲睡得很好。我看了一眼床上的母亲,身体均匀的在棉被下起伏,呼吸轻轻地像一杯热奶吹凉。心里突然地就升腾一股巨大的温暖,五十多年前的这天,母亲生下她的第一个孩子——那就是我,那时的母亲年轻漂亮,身体里填充着饱胀的母性,刚刚出世的我便睁着

眼睛和母亲四目相对,只一眼,母亲便流下了幸福的眼泪。那时候的母亲多健康啊,还记得小的时候,母亲经常会用一只温暖的大手轻轻地抚摸我的头,那种母子之间的亲密交流一直滋养着我渐渐地长大。

母亲摔倒的那天,我惊讶地发现母亲的身体竟然那样瘦小和单薄,单薄到看医生的时候弟弟轻轻地就把她抱起来了。那天凌晨母亲在电话上第一句话就是:“我摔倒了!”今年我除了惊慌,心里还有巨大的悲凉,不知道是什么时候,母亲变得如此的脆弱和无助。

看着手表,我该去上班了。上班的路上电话响了,电话的那一头,传来儿子最快的声音:“爸爸生日快乐!”原来刚才知道从睡梦的那一瞬间,

创建全国文明城市知识问答

问:创建全国文明城市对供电行业提出哪些要求?

答:办公区域整洁;制度健全,收费标准公开;服务承诺制度公示;工程受理、抄表和维修快捷;有高效的投诉处理机制。

问:创建全国文明城市对燃气/供热行业提出哪些要求?

答:办公区域整洁;服务收费项目公开,收费标准统一的票据;服务承诺制度公示;有高效的投诉处理机制。

问:创建全国文明城市对物业服务提出哪些要求?

答:工作人员着装统一,持证上岗,

挂牌服务,文明礼貌;公开收费项目、收

费标准、办事制度;工作人员全天候值

(待续)

问:创建全国文明城市对风景园林行业提出哪些要求?

答:环境整洁、有序、优美;便民设施(垃圾箱、厕所、标示牌、座椅等)完备,功能良好;有对老年人免费开放制度;有投诉处理机制。

问:创建全国文明城市对自来水行业提出哪些要求?

答:办公区域整洁;服务标准公开,设备完好;对有老年人免费开放制度;有投诉处理机制。

问:创建全国文明城市对物业服务提出哪些要求?

答:工作人员着装统一,持证上岗,

挂牌服务,文明礼貌;公开收费项目、收

费标准、办事制度;工作人员全天候值

(待续)

班,报修及时(水电小修不过夜);保安、保洁、绿化服务到位;有高效的投诉、回访处理机制。

问:创建全国文明城市对物业服

务提出哪些要求?

答:工作人员着装统一,持证上岗,

挂牌服务,文明礼貌;公开收费项目、收

费标准、办事制度;工作人员全天候值

(待续)

物出具统一的票据;服务承诺制度公

示;工作人员服务规范,态度良好;工程

受理、抄表和维修快捷;有高效的投诉

处理机制。

问:创建全国文明城市对燃气/供

热行业提出哪些要求?

答:办公区域整洁;服务收费项目公开,收费标准统一的票据;服务承诺制度公示;有高效的投诉处理机制。

问:创建全国文明城市对物业管理提出哪些要求?

答:工作人员着装统一,持证上岗,

挂牌服务,文明礼貌;公开收费项目、收

费标准、办事制度;工作人员全天候值

(待续)

物出具统一的票据;服务承诺制度公

示;工作人员服务规范,态度良好;工程

受理、抄表和维修快捷;有高效的投诉

处理机制。

问:创建全国文明城市对物业服务提出哪些要求?

答:工作人员着装统一,持证上岗,

挂牌服务,文明礼貌;公开收费项目、收

费标准、办事制度;工作人员全天候值

(待续)

物出具统一的票据;服务承诺制度公

示;工作人员服务规范,态度良好;工程

受理、抄表和维修快捷;有高效的投诉

处理机制。

问:创建全国文明城市对物业服务提出哪些要求?

答:工作人员着装统一,持证上岗,

挂牌服务,文明礼貌;公开收费项目、收

费标准、办事制度;工作人员全天候值

(待续)

物出具统一的票据;服务承诺制度公

示;工作人员服务规范,态度良好;工程

受理、抄表和维修快捷;有高效的投诉

处理机制。

问:创建全国文明城市对物业服务提出哪些要求?

答:工作人员着装统一,持证上岗,

挂牌服务,文明礼貌;公开收费项目、收

费标准、办事制度;工作人员全天候值

(待续)

物出具统一的票据;服务承诺制度公

示;工作人员服务规范,态度良好;工程

受理、抄表和维修快捷;有高效的投诉

处理机制。

问:创建全国文明城市对物业服务提出哪些要求?

答:工作人员着装统一,持证上岗,

挂牌服务,文明礼貌;公开收费项目、收

费标准、办事制度;工作人员全天候值

(待续)

物出具统一的票据;服务承诺制度公

示;工作人员服务规范,态度良好;工程

受理、抄表和维修快捷;有高效的投诉

处理机制。

问:创建全国文明城市对物业服务提出哪些要求?

答:工作人员着装统一,持证上岗,

挂牌服务,文明礼貌;公开收费项目、收

费标准、办事制度;工作人员全天候值

(待续)

物出具统一的票据;服务承诺制度公

示;工作人员服务规范,态度良好;工程

受理、抄表和维修快捷;有高效的投诉

处理机制。

问:创建全国文明城市对物业服务提出哪些要求?

答:工作人员着装统一,持证上岗,

挂牌服务,文明礼貌;公开收费项目、收

费标准、办事制度;工作人员全天候值

(待续)

物出具统一的票据;服务承诺制度公

示;工作人员服务规范,态度良好;工程

受理、抄表和维修快捷;有高效的投诉

处理机制。

问:创建全国文明城市对物业服务提出哪些要求?

答:工作人员着装统一,持证上岗,

挂牌服务,文明礼貌;公开收费项目、收

费标准、办事制度;工作人员全天候值

(待续)

物出具统一的票据;服务承诺制度公

示;工作人员服务规范,态度良好;工程

受理、抄表和维修快捷;有高效的投诉

处理机制。

问:创建全国文明城市对物业服务提出哪些要求?

答:工作人员着装统一,持证上岗,

挂牌服务,文明礼貌;公开收费项目、收

费标准、办事制度;工作人员全天候值

(待续)

物出具统一的票据;服务承诺制度公

示;工作人员服务规范,态度良好;工程

我市各部门动员部署党的群众路线教育实践活动

幸福社区 3月3日,下关镇幸福社区召开党的群众路线教育实践活动动员大会,会议组织学习了上级党委开展党的群众路线教育实践活动的主要精神,并就如何结合社区实际开展好党的群众路线教育实践活动进行了安排部署。

要求社区党员干部要认真学习,深刻领会,充分认识到开展党的群众路线教育实践活动是保持党的先进性和纯洁性、巩固党的执政地位的必然要求。在开展活动中,要按照“照镜子、整衣冠、洗洗澡、治治病”的总体要求,以开展“治庸治懒治散治慢治浮”专项整治活动为切入点,着力解决“四风”方面存在的突出问题,着力解决联系服务群众“最后一公里”问题,通过认真学习、查摆问题、开展批评与自我批评和建章立制,将教育实践活动各个环节贯穿全程,确保教育实践活动规定动作不走样,自选动作有创新。

要求结合社区实际,把创建服务型基层党组织、“三清洁”活动、不合格党员处置工作与党的群众路线教育实践活动有机结合起来,让思想更新、工作更新有效衔接起来,为全面推动社区和谐、稳定、健康发展提供坚强的组织保障,为建设美丽幸福新大理做出新的贡献。

彭黎明 吴志

五里桥村 3月4日,银桥镇五里桥村召开党的群众路线教育实践活动动员会,会议传达学习了中央、省、市、县开展党的群众路线教育实践活动的主要精神,对五里桥村如何贯彻落实好党的群众路线教育实践活动进行了安排部署。

号召全村党员干部,结合五里桥村的实际,要把开展教育实践活动与保护洱海、保护苍山、加强基层服务型党组织建设、建设美丽乡村等工作有机结合起来。要着力解决好群众关注度高的一些问题,针对当前工程款拖欠、农宅基地合理需求、少批多占、污水直排等突出问题,认真落实,逐一解决,党员干部从自己做起,从小事做起,积极为富民强村献计献策,宣传村庄规划、宣传法律法规,不向洱海直排污,不乱倒垃圾,为建设和谐、美丽五里桥村做出积极的贡献。

彭黎明 杨尔华

云台山林业局 近日,云台山林业局召开党的群众路线教育实践活动动员会,全面提高党员干部参与活动的自觉性和主动性。

为进一步弘扬雷锋精神,倡导社会文明新风,市妇幼保健院创新活动载体,以“学雷锋纪念日”为契机,紧密结合党的群众路线教育实践活动,深入开展以“学习雷锋 奉献社会”为主题的志愿服务活动。

3月5日上午,组成“三清洁”活动志愿服务小组,对大理市全民健身中心及医院大门绿化带进行垃圾清理,倡导全院职工提高洱海保护意识,积极投身环境保护志愿服务活动中。

结合党的群众路线教育实践活动要求,配出4名医务工作者深入到关迤社区老年活动中心开展“3·5”学习雷锋志愿者服务活动,免费为居民老人测血压、量身高、体重120人,提供各种疾病咨询16人。此次活动得到社区居民老人的高度赞扬和一致好评。

下午,市妇幼保健院党、政、工、青、妇组本院“三清洁”活动志愿服务队伍,对责任路段人民街西面(建设路与人民街交叉路口至振兴街步行)的人行道护栏进行清洗、路面清扫以及清捡垃圾。医务人员不怕脏、不怕累,历时2个多小时,让清洗后的护栏焕然一新,清扫后的街道干净整洁。

市妇幼保健院将以此次活动为契机,紧密结合党的群众路线教育实践活动,加大宣传力度,使活动经常化、常态化开展,同时也在活动中培养自身的奉献和服务意识,形成全院上下人人参与的良好氛围。

赵光辉

市妇幼保健院开展学雷锋系列活动

云台山林业局作为第二批参加活动的单位,触及和深入到基层工作的最前沿,涉及的人员广、领域宽、数量大,与群众联系更直接、更紧密,涉及的矛盾问题更加具体,任务也更加繁重。尤其当前正值森林防火工作关键期,加上近年来,棚户区建设改造工作、三个生活片区管理工作、老企业历史遗留问题等,几乎每件事都关系到基层职工的切身利益。

云台山林业局将以开展群众路线教育实践活动为契机,按照“主题不变、镜头不变”的思路,以坚决反对“四风”为重点,以着力加强作风建设为目标,立足夯实基层基础,立足解决突出问题,立足长远常抓不懈,认真落实“学习教育、听取意见、查摆问题、开展批评,整改落实、建章立制”三个环节。通过专题研讨学、调研体验学、结合典型学“三学”方式,将“四群”教育与群众路线教育实践活动结合起来,与党员干部履责尽责紧密结合起来,转变作风,提升效能,加强师德师风建设,提高教学科研水平,使教育实践活动中和教育教学工作两手抓、两不误、两促进,努力取得党员干部受教育、突出问题得到解决、作风形象明显改进、师生员工真正满意的成效。

市委副书记陈东发到会作指导。

记者 杨辉

市少艺校 2月28日,市少艺校召开专题会议,认真贯彻落实党的群众路线教育实践活动精神,动员部署教育实践活动,努力办好人民满意的教育。

按照《大理市少艺校深入开展党的群众路线教育实践实施方案》的精神,全校党员干部将以民务实清廉为主要内容,以学校领导班子、中层以上领导党员为重点,切实加强全体党员党的群众路线教育,结合学校实际,积极稳妥地把群众路线教育实践活动引向深入。

市少艺校要求全校党员干部以更加扎实的学风、作风,认真参加教育实践活动,努力做到思想认识到位、组织领导到位、工作措施到位;要积极参与教育实践活动,进一步突出作风建设,着力强化宗旨意识,着力解决突出问题,着力形成长效机制,大力推进“开拓创新、争先进位”发展战略,推进学校内涵式发展;要统筹兼顾,合理安排,将教育实践活动与做好当前各项工作结合起来,以推进中心工作深化活动,借活动之力破解工作难题,以发展成果检验活动成效,努力办好人民满意的教育,推动学校各项事业发展相互促进、共同发展。

大理华兴企业集团要求全体党员干部要以高度的政治责任感、良好的精神状态和饱满的工作作风,把集团公司教育实践活动组织好,开展好。教育实践活动各个环节的工作落实到位,既要把“规定动作”做到位,又要使“自选动作”有特色、有亮点,保证活动有条不紊、循序渐进、不出偏差、不出过场,不断开创党的群众路线工作新局面,推进企业集团快速、稳定、健康发展。

记者 郭鹏昌

下关四小 3月5日,下关四小召开的群众路线教育实践活动动员大会,启动党的群众路线教育实践活动,努力办好人民满意的教育,促进下关四小持续健康

党的群众路线教育实践活动在大理



3月5日,吉苍社区开展了以“学雷锋送温暖关爱空巢老人”的主题学雷锋献爱心活动。12名社区工作人员与志愿者来到辖区空巢老人李东秀家中进行走访慰问,陪老人聊家常,为老人打扫室内卫生,为这些空巢老人做一些力所能及的事情,用自己的实际行动让他们感受到社会的关爱和温暖。 记者 郭鹏昌

市烟草专卖局(分公司)开展学雷锋献爱心志愿服务活动

为深入扎实开展党的群众路线教育实践活动,庆祝国际“三八”妇女节和第51个“学雷锋纪念日”,展示市烟草系统广大妇女同胞的精神面貌和良好风采,3月7日,市烟草专卖局(分公司)组织女职工到下关敬老院开展自愿捐赠和学雷锋志愿服务活动。

市烟草专卖局(分公司)领导和50多名女职工来到下关敬老院后,大家纷纷拿起扫把、拖把、抹布、水桶等劳动工具干起活来,劳动中,大家不怕苦、不怕脏、不怕臭,有的在大院内打扫卫生,有的在清洗卫生间和下水道,有的在宿舍帮孤寡和“五保”老人拖地、擦拭玻璃门窗、整理房间、叠理衣物和被褥,经过3个小时的劳动,敬老院大院和各个宿舍的生活环境面貌焕然一新。随后,公司领导代表女职工向敬老院赠送了2台家用自愿捐款购买的日常生活用品,活动受到敬老院和孤寡“五保”老人的赞扬。

市烟草专卖局(分公司)长期以来高度重视公益事业和职工敬老尊老传统美德教育,通过此次捐赠献爱心学雷锋志愿服务活动,让孤寡和“五保”老人感受到了市烟草系统女职工的关爱之心,同时,使妇女同胞度过了一个有意义的“三八”妇女节,上了一堂具体生动的党的群众路线教育实践课。 杨建益 李世奇

打造绿色大理 子孙后代

栉风沐雨尽职守,红门利剑保平安——大理州公安消防支队先进事迹系列报道之四

竭诚为民 赤子情深献大爱



支队官兵开展消防安全宣传。

长期以来,全州消防官兵把驻地当故乡、视人民为父母,大力弘扬拥政爱民的光荣传统,保持与人民群众“心连心、同呼吸、共命运”的血肉联系,树立了消防部队“亲民、爱民、便民、利民”的良好形象,奏响了新时期警民和谐的时代强音。

2009年以来,云南省大部分地区遭遇连年旱灾,大理州灾情尤为严重。全州消防官兵情系旱区,忧患共生,组成了15支“抗旱救灾小分队”,全力以赴投入到抗击旱灾战斗中。从热闹繁华的城镇到偏远僻静的山村,哪里有旱情,哪里就有红色的消防战车,哪里灾情严重,哪里就有消防队员忙碌的身影。大理州公安消防支队官兵不辞辛劳,源源不断将饱含真情的甘露送进村民家园,送到田间地头,为缓解灾情、保障群众生产生活发挥了重要作用。在近年来的抗旱救灾工作中,支队累计出动警力1.9万人次,消防车8000余辆次,深入全州

400个村寨,送水6万余吨,行程达9万公里。

多年来,支队坚持组织官兵开展“大走访”、“四群”教育、学习雷锋、警民共建等拥政爱民活动,服务群众、奉献社会;积极参与地方保护洱海“母亲湖”行动、文明城市创建等活动,为驻地精神文明建设和生态文明建设做出了积极贡献;广泛开展“献爱心”捐资助学活动,先后与大理市乌龟完小等十余所中小学结成共建对子,为149名贫困学生捐款共计20万余元;坚持每年组织官兵参加义务献血活动,累计献血10万余毫升;主动协助企事业单位、中小学校开展消防安全知识培训和军训活动,消防站对外开放2030余次,接待群众12.9万余人。在四川汶川地震、云南普洱、大姚、姚安、洱源地震及抗旱救灾工作中,支队官兵先后捐款捐物价值36万余元,缴纳特殊党费10万余元,捐资4.5万元修建15个“希望水窖”,为灾区群众奉献了一片爱心。

支队全体官兵自觉践行“人民消防为人民”的庄严承诺,始终做到“深怀爱民之心,恪守为民之责,善谋富民之策,多办利民之事”,受到了地方党委、政府和社会各界的一致好评。支队1个单位被共青团中央、公安部命名为“青年文明号”,7个单位被授予省级“青年文明号”,支队被大理州委、州政府授予“文明单位”;2人被评为“全国优秀人民警察”,1人被公安部表彰为“抗震救灾先进个人”,2人被评为大理州“十佳青年志愿者”。全州涌现出了“全国公安消防部队基层建设标杆单位”大理市大队和“云岭十大杰出消防卫士”石磊等模范服务大理经济社会发展的先进集体和个人。

风劲帆正起航时,脚步铿锵向前进!大理州公安消防支队经历了“从小到大、由弱到强”的历史性跨越。今天,又站在了新的历史起点上。面对新的机遇,新的挑战,全州消防官兵将始终保持“心系百姓、服务社会”的情怀,更加积极主动地投身到我省“两强一堡”建设,和大理滇西中心城市建设,美丽幸福大理建设中,继续书写大理消防部队腾飞的新篇章。

记者 杨辉 摄影 唐晓波

下关镇开展庆“三八”仪容仪表培训班

3月6日,下关镇举办庆“三八”仪容仪表培训班,120多名各村居的妇女专干、机关女职工参加培训。

培训班结合基层实际,以“魅力塑造影响力”为主题,从仪表礼仪、基本仪容要点、基本化妆等方面展开,讲述了着装仪容、行为举止、化妆得体等方面的服务标准,体现了实际、实效、实用的培训原则。培训班上,老师们现场展示化妆、当面讲解,让参训人员参与互动,亲身体会,达到快学易懂、实际操作的效果。同时,还给学员们发放了一份“美丽咨询卡”,让学员们注重仪容仪表形象锻炼,增强自信,塑造个人魅力。

通过培训,让基层妇女加深对现代礼仪文明的理解,体会到仪容仪表在人际交往中的重要意义,塑造良好个人形象,为提升个人内在修养和素质奠定了坚实基础,也让基层妇女过了一个有意义的节日。据悉,“三八”妇女节期间,下关镇还对各村居的70多名贫困妇女进行了慰问。 记者 郭鹏昌



3月7日,大理公交公司举办庆“三八”拔河、接力等有益身心的比赛活动,参加活动的妇女在轻松愉快的气氛中,精神得到了振奋,身心得到了放松。图为大理公交公司的女职工在公司举办的庆“三八”接力赛中你追我赶。

彭黎明 摄
杨敬东

关于推荐评选大理市第二届道德模范的通告

二、评选标准

大理市第二届“道德模范”设“助人为乐模范”、“见义勇为模范”、“诚实守信模范”、“敬业奉献模范”、“孝老爱亲模范”五个类别,评选标准如下:

(一)助人为乐模范:长期坚持帮助无血缘关系的老人病残、鳏寡孤独及困难群众;对遭遇不幸或遭受灾害者奉献爱心,努力帮助其排忧解难;积极参加捐资助学、扶残助弱、公益活动、志愿服务等社会公益事业。

(二)见义勇为模范:在公民合法权益受到侵害时挺身而出,设法进行保护和援救;勇于同正在实施的违法犯罪行为作斗争;在抢险救灾中,排除险情,保护国家、集

体和群众生命财产安全。

(三)诚实守信模范:具有强烈的诚信意识,从事生产经营活动坚持质量至上、信守合约;从事服务工作坚持优质服务规范,在合作者和服务对象中有高度信誉,在人际交往中真诚待人,实心做事。

(四)敬业奉献模范:具有崇高职业道德和敬业精神,立足岗位,刻苦钻研,业务过硬,勇于创新,有重大发明创造或者重大贡献;干一行,爱一行,长期在艰苦条件下尽心尽责,默默奉献,恪守职业规范,办事公道,服务优质,受到群众的广泛好评。

(五)孝老爱亲模范:模范践行家庭美德,孝敬父母,长期细心照顾体弱病残的老人,使他们享受人生幸福;关爱子女,夫妻

和睦、兄弟姐妹团结友爱,家庭生活温暖和谐,在家人、家属有伤病、残疾等困难情况下,不离不弃,守护相助,患难与共。

三、推荐时间

3月1日—3月20日

望社会各界和广大干部群众在推荐时限内,把身边的优秀模范人物推荐到所在乡镇党政办或所在单位办公室。

咨询电话:2318496

联系人:郭汉林

特此通告

大理市第二届道德模范评选
表彰活动组委会办公室
2014年3月1日